



ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-  
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

# Лисаковская ЖИЗНЬ

Газета издается  
с 1 марта  
1969 г.

Пятница,  
18 июля  
1997 г.

№56 (2878)

Цена для подписчиков на II полугодие - 450 тенге, для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 250 тенге



В Костанайской области побывал с рабочим визитом Президент РК Н. Назарбаев. Он посетил ряд предприятий и организаций.

За год, что прошел с того момента, как Президент приезжал в наш город, лисаковцы выполнили все свои обещания, что дали главе государства.

Фото номера А. ДУБИННА.

**М. Набиев:**

## "Возродим былую славу комбината"

Президент АО "Лисаковский ГОК" Марат Набиев провел брифинг с представителями городских средств массовой информации наряду с профессиональным праздником горняков и сбогатителей.

Он подчеркнул, что, несмотря на объективные трудности, коллектив Лисаковского ГОКа постепенно, но неуклонно, выходит из кризисной ситуации.

- Главное для нас сейчас, - сказал М. Набиев, - восстановление и упрочение разрушенных партнерских связей с потребителями лисаковского концентратта. На комбинате и в городе есть все условия для того, чтобы ГОК вновь обрел свою былую значимость в жизни региона. Руководство акционерного общества намерено сполна использовать преимущества нашей специальной экономической зоны, профессиональный потенциал кадров комбината, его уникальную сырьевую базу. Твердо надеюсь на то, что в будущем году мы доведем производство железорудного концентратта до 4-х миллионов тонн. С этой целью уже сейчас мои заместители и помощники находятся на металлургических предприятиях Казахстана и России. У нас разработана четкая программа действий и думаю, что плоды ее реализации в скором времени ощутят и наши трудящиеся, и все горожане.

И, пользуясь предоставленной мне возможностью, хочу от всей души поздравить наш коллектив, своих коллег из Краснооктябрьского и Куржункульского рудников с профессиональным праздником, пожелать всем крепкого здоровья и веры в будущее Казахстана, возрождение его горно-рудной и металлургической промышленности, которая является основой экономики нашей Родины!

В заключение Марат Набиев ответил на вопросы журналистов.

*«Днем  
металлурга!»*

Поздравляем коллектива АО "Лисаковский ГОК", КБР, Куржункульского рудоуправления с профессиональным праздником.

В непростых условиях экономического кризиса предприятиям важно проявить инициативу, настойчивость, чтобы выпускаемая продукция была конкурентоспособной, сохранить основу основ - людей, составляющих костяк коллективов, знатоков своего дела, профессионалов высокого класса.

Необходимо не останавливаться на месте, двигаться вперед.

Адисовет ЛСЭЗ,  
городской маслихат.



Николай Афанасьевич Черенов - бригадир слесарей участка ремонта технологического оборудования фабрики ГМО. Все задания возглавляемым им коллективом выполняет в срок и с хорошим качеством. Есть и особая черта у бригады - в ней хорошо "проживает" молодежь. Спокойный, технически грамотный, имеющий много летний опыт работы в "Уралдом-ремонте" Николай Афанасьевич



В большом зале заседаний состоялась встреча городской общественности с депутатом парламента Казахстана Виктором Бессиным, который был избран в нашем избирательном округе.

В. Бессин рассказал лисаковцам о работе машины по созданию законодательной базы республики.

### Заботы каждого дня

### Вопрос остается открытым

В выходные дни в двух микрорайонах города подавалась горячая вода. Сделано это было для того, чтобы установить фактическую норму расхода воды. По словам исполняющего обязанности генерального директора "Лисаковскому коммунальному энерго" Н. Зорка, установлено, что на одного человека в сутки использовалось 124 литра, хотя по нормативам должно быть 120. Правда, Николай Николаевич не захотел брать в расчет, что после долгого отсутствия вода использовалась в большем количестве, чем обычно. Многие бросились мыться и стирать, не исключено, что за тем же приходили к родственникам и знакомым людям из других микрорайонов. Как бы то ни было, а фактическую норму расхода воды, наверное, надо устанавливать не в экстремальных ситуациях. Возможно, в дальнейшем вопрос будет отрегулирован, пока же, на наш взгляд, он остается открытым.

Еще до того, как выйдет в свет эта заметка, горячая вода, как пообещал Н. Зорка, будет в каждой квартире.

## Встреча с парламентарием

лики, о вкладе костанайских парламентария в защиту интересов нашего региона. В частности, по сокращению задолженности по пенсиям.

В то же время он подчеркнул, отвечая на многочисленные вопросы избирателей, что большинство принятых законодательных актов носят скорее временный, чем долгосрочный характер. И это обусловлено реалиями сегодняшнего дня. Он, к примеру, уверен, что и пенсионное законодательство будет претерпевать изменения, как и налоговый, таможенный кодексы.

Председатель Адмсовета ЛСЭЗ Альберт Рау, поблагодарив Виктора Бессина за активное лоббирование интересов лисаковцев в выс-

шем законодательном органе Казахстана, высказал ему очередное пожелание от имени горожан. Суть его сводится к следующему. Тарифы на коммунальные услуги неуклонно повышаются. И значительную долю в них составляет налог на добавленную стоимость - 20 процентов.

НДС на коммуналку надо отменить, так как все равно из бюджета выделяются средства малоимущим в виде жилищных пособий. К чему "гонять" деньги по круту?

В. Бессин займется решением этого и других, выдвинутых в ходе встречи, вопросов после окончания парламентских каникул.

Б. БОГДАНОВ.

## О работе - по существу

В конце минувшей недели в городском отделе внутренних дел состоялось оперативное совещание офицерского и сержантского состава ГОВД по итогам 1 полугодия. В его работе принял участие председатель Адмсовета ЛСЭЗ А. Рау, секретарь маслихата Т. Кривошея, прокурор города В. Говорун.

Разговор получился конструктивный и принципиальный. Председатель Адмсовета А. Рау отметил, что участие представителей городской власти в работе этого совещания неслучайно.

Более подробно о совещании читайте в очередных номерах.

умело распределяет обязанности среди членов своего коллектива, которые стремятся не уступать ему в мастерстве. Обслуживает бригада технологическое оборудование сушки.

## Такие вот цифры

За прошедшее шесть месяцев ЛГОКом выпущено товарной продукции на сумму 674,4 млн. тенге. По сравнению с прошлым годом - рост на 106,4 процента.

Хорошо сработали горняки и обогатители в июне, произведя железорудного концентрата в 1,8 раза больше, чем в мае.

Правда, с отгрузкой по ряду причин дело обстоит гораздо хуже, потребителям отправлено менее 50% готовой продукции.

Веришь - нет, но, по моим наблюдениям, сейчас мы научились работать даже лучше, чем в 80-е годы, когда состояние оборудования было не в пример нынешнему. Все же люди, повторю, это главное, что у нас еще осталось. Взять, к примеру, Георгия Савельевича Квашнина. На нем, без преувеличений, весь участок держится. Сутками находился там, когда на прошлой неделе раскручивали третью секцию. Хорошо ему помогали ветераны: механик Владимир Бороздин, мастера Сергей Дарвин, Людмила Заболотнева, технолог Виктор Костенко и многие другие.

Неоценим вклад участка хвостового хозяйства, которым руководит Николай Кравцов. Более зрелыми руководителями становятся начальники участков дробления - Алексей Бабич, сушки - Сергей Рязанов.

- И-да же в нынешних условиях, - констатировал Виктор Федорович, - с такими людьми и при наилучшем состоянии оборудования мы способны увеличить производство кондиционного концентрата в 2-3 раза, был бы сбыт...

Думаю, читатели меня поймут, что в канун профессионального праздника, который в прошлом году практически и не отмечался, я просто не вправе был задавать своим собеседникам неудобные и "ключевые" вопросы, оставив их на потом.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА, за исключением 25 месяцев отпуска, а может чуть больше, Г. С. Квашнин следует привычным маршрутом к автобусной остановке. Фабрика гравитационно-магнитного обогащения стала для него, по сути, вторым домом. И любимым, и опоясывшим одновременно. Не ошибусь, если скажу, что Георгий Савельевич может чуть ли не с закрытыми глазами спуститься с отметки +32 в подвал "КП", где расположено сердце участка обогащения - насосы, подающие пульпу в технологический процесс.

Фабрика, участок обогащения, которым он руководит много лет - это его и Голгофа, и, к сожалению, уже и лебединая песня. Все было у него здесь: и взлеты, и падения с участка на участок, и поощрения, и косые взгляды.

По натуре своей человек щершистый, колючий, способный и по матери обложить, Савельич, между тем, мужик отходчивый. Не раз был свидетелем того, как на утренней или вечерней оперативке он мог поднять "пыль до потолка", а потом, расправив свои кустистые брови, сказать: ладно, мужики, давай работай...

А работать он умеет. "Тайки заминти" до предела на участке - тоже. Ночь-полночь, выходной или праздничный - ему ни почем. Будет, что называется, стоять над душой, а своего добьется. И что при-

мачательно, мастеров своих и механиков умеет отстоять. Даже если они в чем-то и дадут промашку, сам взреет, но перед начальством в обиду не даст. Авторитет у него на фабрике - дай Бог каждому!

Он хозяин своего участка. Самому пришло здесь побывать в "шкуре" мастера. И, поверите на слово, у него редкостное чутье на "халавку". Вспыхах сделанная ревизия оборудования, скрипящий ролик, не смазанный подшипник, искусственно занюженные "хвости" или влага в концентрате, а он уже тут как тут. Скольких он заставил врасплох в процессе, которому сам же дал определение: "балду гоняется".

Слабости людские Савельич умел и умеет прощать, сам не ангел, как он говорит. Но не терпит ложь, заносчивые и ханжество. В свое время именно он, как помнят "фабриканты", на собрании ИТР в глаза высказал недоверие одному из бывших руководителей фабрики, прервав тем самым известную "гусиную эпоху".

Технолог, обогатитель до мозга костей Савельич, как организатор и руководитель, умеет разби-

### На них коллектив держится

# Хозяин

ваться в людях, определять их сильные и слабые стороны. Мастером, механиком на его участке стать не просто. Как говорится, семь шкур спустят, прежде, чем отпустят в свободное плавание. Его

бывавшие подопечные работают во многих подразделениях комбината, на других пред-

приятиях города, и вряд ли найдется такой, кто затянулся на него обиду. Разве уж никемный человек...

Начальник фабрики ГМО В. Ф. Бильченко в предпраздничной беседе со мной подчеркивал, прежде всего, значимость для производства сплоченного коллектива профессионалов.

- Оборудование наше выработало свой ресурс, прошло сроки амортизации, многое надо списывать и менять, но нет пока финансовых средств для этого, а потому всем приходится крутиться. Хорошо еще, что удается отдельные запчасти и материалы как-то доставлять, устанавливать их с "колес". Но у нас есть замечательные люди, специалисты своего дела, патриоты фабрики. Разве без них удалось бы в короткий срок после годичного простоя запустить такую машину?

20 июля -  
День металлурга

# Основа основ - люди



## Ценился отношением к делу

Вот уже 16 лет работает Николай Николаевич Курзанцев (на снимке) злесослесарем линейно-ремонтных узлов. В его обязанностях - ремонт электрооборудования подстанций, высоковольтных выключателей, работы, с которой Курзанцев справляется мастерски. Его добросовестное отношение к делу высоко ценится в коллективе.

## Есть рост

Коллектив Куржункульского рудоуправления за шесть месяцев перевыполнил планы по добыче и отгрузке руды на 2,3 процента. Наблюдается рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в среднем на 19 процентов.

Существенный вклад в ритмичную работу горняков вносит коллектива, руководимые В. Соколи, В. Гнатиев, Г. Коровиным, А. Мишковским, О. Харченко, В. Маловитиным и С. Менинным.

К. АВСЕЙЧИК,  
начальник Куржункульского РУ.

## Поздравляем коллектив АО "Лисаковский ГОК" с Днем металлурга!

Сейчас как никогда важен вклад каждого в общее дело - вывод комбината из экономического кризиса.

Особенно необходимо наладить надежную связь с постоянными потребителями продукции, изыскать новые пути ее реализации, построить экономическую политику таким образом, чтобы добиться процветания АГОКа, а значит - каждого работника и его семьи, в целом города. На это направлены усилия финансово-промышленной компании "Есиль" при самой значительной и активной поддержке Администрации ЛСЭЗ. На этом строится вся платформа оздоровления предприятия.

Счастья и благополучия вам и вашим близким!

Администрация,  
профессиональный комитет.

## Положение стабилизируется

В автотранспортном цехе Лисаковского ГОКа трудятся более 170 человек. Немало здесь ветеранов - тех, кто проработал на предприятии 25 лет. Коллектив сплоченный, можно без преувеличения сказать, что каждый находится на своем месте. Правда, до недавнего времени из-за отсутствия дизельного топлива, бензина, запасных частей частенько приходилось простоять. Но с приходом к руководству комбинатом фирмы "Есиль" положение начинает выпрямляться. За полугодие план по машино-часам вы-



## Супруги Летуновы

Супругов Летуновых (на снимке), Славу и Нину, на фабрике ГМО знают очень многие. Их совместный трудовой стаж работы на участке обогащения плавильщиков. Их со-40 лет.

Именно здесь они встретились друг с другом, стали мужем и женой, воспитывая сейчас трех детей.

Василий Летунов - невысокий крепыш, успевающий буквально всюду. Немногословный, но приветливый, он уважаем среди своих коллег-обогатителей. А уважать его есть за что.

Он способен заменить, в случае необходимости, любого

рочного держака, зафутеровать желоб или склеить конвейерную ленту.

Работа на конечный результат делает из большинства добросовестных обогатителей универсальных специалистов, в них здорово развито чувство локтя, взаимовыручки и ответственности за общее дело.

Нина Летунова - под стать своему супругу. Молодой девчонкой приехала она на фабрику после окончания техникума, да так и прокипела к ней душон. О том, что она представляет собой как специалист, можно судить по такому вот небольшому штриху. Она во второй бригаде - чуть ли не штатный подменный оператор. А это, по сути, вторая фигура после мастера. Чтобы работать за операторским пультом управления, необходимо досконально знать технологический процесс обогащения руды, технические характеристики оборудования. Надо грамотно решать десятки вопросов, возникающих по ходу смены, вносить корректиды, зачастую даже без согласования с мастером, так как ему приходится "наматывать" сотни метров по лестничным переходам

полнен на 101 процент, по вскрышным работам - на 100,2 процента. Хочется верить, что комбинат будет работать стабильно - от этого зависит благополучие не только ГОКа, но и города в целом.

Слесарь автотранспортного цеха Виктор Семенович Николаевский (на снимке) - один из тех, кого называют основой коллектива. Он может отремонтировать любую технику, начиная с БелАЗа и заканчивая легковым автомобилем иностранного производства. Пришел на предприятие в 1972 году молодым парнем и за двадцать пять лет стал специалистом высокого класса. Много лестных слов можно сказать в адрес автозелектрика В. К. Волкова, начальника планового отдела Л. А. Кощевой, автокрановщика Ф. В. Выдрина. Не теряет цех и связи с теми, кто ушел отсюда на заслуженный отдых.

День металлурга - это и их праздник.



своего товарища по технологической бригаде, так как за долгие годы работы досконально изучил обогатительное оборудование. Сепараторы, классификаторы, гидроциклоны, насосные установки, конвейера и вакуум-фильтры, грохоты и отсадочные машины - их он буквально перебрал по углам и деталям собственными руками и поэтому мастеру смены для него никогда не надо повторять задание дважды. Надо - и он может взять в руки сва-

дам и маршрут обширного хозяйства участка. И грамотный оператор при этом - его надежный тыл.

Важно то, что Нина свои теоретические знания подкрепила многолетним опытом работы и на конвейерах, и на отделениях сепарации и гравитации.

Вот такая вот она, супружеская чета Летуновых, скромная, трудолюбивая и по-своему счастливая...

В. ХУДАЕВ.



## Любая задача по плечу

157 человек трудятся на руднике Лисаковского ГОКа. Коллектив занимается поставкой руды на фабрику, ведет горно-подготовительную, геологоразведочную, вскрышную работы, укладывает временные железнодорожные пути. План добычи на этот год - 5 млн. 539 тысяч тонн, хотя, как сказал начальник рудника Г. В. Будкевич, с таким коллективом можно достичь и больших результатов.

С 1975 года работает на руднике машинист шагающего экскаватора С. И. Есиленко (на снимке). Отличный специалист - электрослесарь В. И. Бондарев, В. С. Трефилов - виртуоз своего дела, он может работать на любом экскаваторе. А на ветеранов равняются и молодые.

## Здесь трудятся старейшие мастера

О своем коллективе - рабочих железнодорожного цеха - его начальник Анатолий Егорович Петрушин сказал одним словом - "семидесятники".

Это означает, что большинство из ста восемидесяти шести рабочих цеха впервые пришло сюда в начале и середине семидесятых годов, и уже четверть века трудятся в монолитном коллективе мастеров-железнодорожников.

Сам Петрушин возглавляет этот коллектив 26 лет - это старейшина руководящего корпуса комбината. И он по-прежнему уверен в завтрашнем дне предприятия, с удовлетворением говорит о позитивных переменах, произошедших в рамках последних событий на комбинате.

"Невольно вспомнил сейчас о том, что в нашем цехе, одном из первых в области, возникли комсомольско-молодежные коллективы, и в соцсоревнованиях у нас были наивысшие достижения. Это - старые, но не забытые традиции трудового коллектива. Надеюсь, в недалеком будущем они к нам вернутся" - сказал в беседе Анатолий Егорович.

На снимке: машинист тепловоза ЖДЦ ЛГОКа Владимир Иванович Рухтин, в цехе работает с 1971 года.

## Год работаем вместе

В июне 1996 года на Лисаковском ГОКе было образовано энергоуправление, в состав которого вошли ЦЛАП, ИВЦ, энергия.

Год работы в таком составе показал, что коллектива энергоуправления успешно справляется с поставленными задачами, благодаря людям, которые трудятся в нем. Среди них - слесарь участка теплосетей В. И. Дюоегзяев, начальник группы радионуклидов Р. А. Байбуран, электромонтер электроремонтного участка В. А. Сычев, слесарь лаборатории ЮИПиА В. А. Михарский, электромонтер группы высоковольтных испытаний А. Ю. Новиков, машинист кислородно-компрессорного участка Г. Л. Лещинская, электромонтер участка связи С. И. Макаров, электромонтер участка сетей и подстанций А. В. Фёдоров.

Н. МЕЛЕШИНА,  
председатель профкома  
энергоуправления.



**В МАГАЗИНАХ** Лисаковска появился новый вид продукции АОЗТ "Арай": "Cherry" бренди. В ближайшее время потребитель сможет приобрести порядка пяти наименований такого типа напитков. Уже первые дни реализа-**"Cherry"** бранди - от "Арай" показа-  
ли, что пользуется спросом, тем более и цена на него по сравнению с аналогичными напитками импортного производства, а в Казахстане, кроме "Арай", его никто не выпускает, значительно ниже. Дегустационная комиссия признала, что вкус и качество лисаковского бренди отвечает мировым стандартам.

И еще есть одна особенность: новая продукция стала выпускаться точно в запланированные сроки. А следовательно есть надежда, что в ноябре, как и намечено планами АОЗТ, лисаковцы смогут покупать и шампанское местного производства.

## Чтоб не уплыли денежки с водой

Реальная возможность для населения и организаций снизить плату за коммунальные услуги - устанавливать счетчики, контролирующие потребление воды, теплознергии. Об этом же неоднократно говорило и правительство, поставившее задачу установить их до 1 октября.

В нашем городе эту работу выполняет ТОО "Лисаковский прибор-сервис". На первом этапе кредиты выделяет городская администрация. Так, в скором времени общедомовые счетчики по учету холодной воды будут установлены на восьми зданиях, находящихся на балансе местного бюджета.

А вот для населения решено ставить индивидуальные счетчики. Общедомовые, как выяснилось, не приносят должного эффекта - никакой экономии практически нет. К тому же они, как бы то ни было, все равно ведут к "уравниловке" всех и вся. Люди лишь тогда смогут считать копейку, если сами увидят, как уплывает она с водой. Поэтому будет установлено примерно 2000 счетчиков в квартирах граждан, которые получают жилищные пособия.

Стоит отметить, что теперь объекты будут сдавать в эксплуатацию только с приборами учета. И первым станет тридца-

## Картофель выращиваем сами

Как известно, АО "Лисаковский хлебозавод" обслуживает школьные столовые. Чтобы обеспечить их картофелем, предприятие весной посадило 14 гектаров этой культуры. Сейчас на поле картошка поднялась дружно, цветет, но кроме механической прополки культиваторами требуется и руки приложить. Поэтому уже дважды на прополку выезжали труженицы хлебозавода. И хотя до осени еще далеково, но если так дело пойдет и дальше, то школьные столовые будут обеспечены картофелем, а свой обходится дешевле. Следовательно, можно надеяться, что и обеды для ребят будут недорогие.

## В ВТОРОМ МИКРОРАЙОНЕ на мини-рынке

Всегда многолюдно.  
"Надо купить огурчиков", - решили мы со Степановой и подошли к невысокой женщине, не первый день торговавшей ими. Базар есть базар, но торг не состоялся. Продавец практически без "боя" сбросила цену на пять тенге. Получилось по 25 за килограмм. Вполне приемлемая цена привлекла еще одну покупательницу.

Продавец начала ловко взвешивать отобранные нами огурцы. И вот первая порция их оказалась в сумке у подруги, вторая - у меня. Мы протянули деньги. И тут я чисто случайно (!) обратила внимание, что несмотря на то, что чашка была довольно большого размера, стрелка без нее отклонилась всего на сто граммов. Попросила поставить посудину на весы. Так и есть, она пустая, "тянула" на двести граммов! Естественно, что мы попросили пересчитать причитающуюся с нас сумму. Платить за воздух - по пять тенге (хорошо еще, что "предпринимчивая" продавала только огурцы, а не яблоки - по 160 или иноград по 380) - не хотелось, тем более, что печатного станка среди домашнего имущества у нас нет. Но сию мысль мы оставили при себе, так как посчитали, что произошло досадное недоразумение. Все иногда ошибаются. Но реакция нашего, до этого момента столь предупредительного, продавца была неожиданной. Она швырнула деньги на прилавок и потребовала вернуть товар. Что мы и сделали, сказав ей о том, что торговать нужно честно. Не решилась после инцидента приобретать у нее товар и третья покупательница.

Покупая пару груш в этот день уже в пятом мик-

рорайоне, я вновь столкнулась с тем, что у продавца неправильно отрегулированы весы. Правда, в этом случае мне вежливо вернули восемь тенге.

Пройдя по мини-рынкам и центральному базару, вы увидите, что практически все продавцы, за исключением нескольких, как и в выше приведенных случаях, пользуются бытовыми весами, дающими даже по своим техническим данным погрешность в двадцать граммов. А если учесть, что цена на продукты нередко выше ста тенге, то нетрудно сосчитать за какое количество "воздуха" платят лисаковцы. Именно поэтому законодательством Республики Казахстан запрещено использовать бытовые весы в торговле. Об этом неоднократно писалось и на "Страницах потребителя" в "Лисаковской нови". Но приобретать торговые весы не спешат ни предприниматели (они есть только у единиц из торгующих на базарах города), ни управление рынками ПАТП, хотя плата за место собирается исправно, есть и прибыль.

Так не пора ли власть употребить и навести порядок в этом деле?

А пока у нас продавцов не научили торговать, уважая в покупателе человека. Хочу посоветовать вам: приобретая продукты, требуйте от продавца, чтобы онставил пустую чашку на весы.

**О. СКОМИНА.** Р. С. Уважаемые читатели, предлагаем и вам поделиться своим опытом столкновения с подобными фактами. Раскрывая механизм действия мошенников, мы тем самым поможем друг другу противостоять надувательству. Свои истории вы можете рассказать по телефону 2-64-96. Наиболее характерные будут опубликованы.

дыущий месяц, да и за июль счет предъявляется практически сполна. Из КСК "Луч" в редакцию газеты поступило сообщение, что перерасчет за июнь и июль будет сделан и по горячим, и по холодной воде в августе. Члены же других кооперативов вынуждены узнавать подобную информацию в индивидуальном порядке. Что и говорить, любим создавать мы себе и людям проблемы, чтобы потом героически их преодоле-

## Стоит задуматься, КСК!

К сожалению, судя по телефонным звонкам наших читателей в редакцию газеты, разговорам, случайному услышанным в дачных автобусах (вот уж где настоящий пресс-клуб по всем городским проблемам!), не-

## Страницы потребителя



## Опасно для потребителя

Переправка из Англии говядины, зараженной болезнью, называемой "бешенством коров" и представляющей опасность для здоровья и жизни человека, по сообщениям средств массовой информации, осуществляется через Бельгию, в том числе и в Россию. Организацию ее сегодня сравнивают с наркобизнесом и подпольной торговлей оружием.

(Из теле- и радиообщений).

## Экономить на всем

В нашем городе открыт филиал ТОО "Костанайлифтингвест". Фирма, имея на то всевозможные лицензии и патенты, берется обслуживать и ремонтировать лифты. При этом, что немаловажно, налог на добавленную стоимость остается в Лисаковске. И некоторые КСК уже заключили с ней договор. Причина проста: если по новым расценкам "Лисаковскилком-мунсервиса" цена за пользование лифтом одним человеком - 181 тенге, то "Костанайлифтингвест" требует 160 тенге. Учитывая, что в одной квартире проживают несколько человек, экономия средств граждан налицо.

тикартирный дом №57 в коммунальной зоне.

Граждане, желающие установить в своей квартире приборы учета холодной воды, могут обратиться в администрацию, кабинет №35. Стоимость одного счетчика вместе с установкой - 5004 тенге.

## На заметку клиентам Тарифы снижены!

Мы рады сообщить вам, что с 7 июля банк "ТуранАлем" снизил тарифы на многие виды своих операций и услуг.

Теперь плата за переводы в пользу клиентов других банков составляет - 0,25 процента, но она, вне зависимости от суммы перевода, не может превышать 300 тенге. Внутри банка они бесплатны.

При зачислении на счета безналичных средств, а затем выдаче их наличными для хозяйствующих субъектов - 0,25 процента; для физических (за исключением заработной платы) - 0,7 процента.

За перерасчет наличной выручки клиента - 0,1 процента.

Конвертация и платежи в иностранной валюте - 0,3 процента, международные переводы - 0,25 процента, максимально (вне зависимости от суммы) - 500 тенге.

Этой услугой могут воспользоваться и физические лица, если их адресат имеет свой счет в Сберотделе любого банка стран блокногого и дальнего зарубежья. Срок поступления платежа адресату - от двух до семи банковских дней.

Есть сноска и по иным видам операций и услуг.

Сравните наши тарифы с другими и вы сами убедитесь, где они более выгодны.

Мы ждем вас!

## Первые банковские карточки в Казахстане

Банк "ТуранАлем" закупил все необходимое оборудование для внедрения пластиковых карточек "Alem Card" и "Visa Card" в своих шестидесяти шести филиалах, которые находятся во всех крупных городах и многих населенных пунктах Казахстана.

На это затрачено 1,5 млн. долларов США или 114 млн. тенге. В настоящее время в республике это оказалось по карману только "ТуранАлему".

Наконец-то вы будете избавлены от необходимости носить с собой наличные деньги. За товары и услуги сможете расплачиваться с помощью банковских карточек "Alem Card". Но

смотря на то, что в нашем городе начали действовать кооперативы собственников квартир, мало пока что изменилось во взаимоотношениях кооперативов и собственников (прошу прощения за этот каламбур) по сравнению с прежними коммунальными службами.

По-прежнему в некоторых из них нет четкого учета, хотя бы по дням, отпускаемых коммунальных благ потребителю. Например, в июне дни, когда была горячая вода, как говорится, по пальцам руки можно пересчитать, да и в июле ее не балуют, тем не менее многим жильцам в текущем месяце пришли квитанции, в которых нет перерасчета за пре-

вать. Возникает ощущение загруженности и необходимости.

В ряде КСК не сделан перерасчет семьям, имеющим детей до семи лет, по лифтам, хотя прошло немало дней, когда "Лисаковская новь" с помощью специалистов поставила точку над "и" в этом вопросе.

Такими действиями КСК, делающие первые шаги, подрывают доверие к себе. Именно эти просчеты были присущи их предшественникам - горкоммунхозу, а потом и "Жилкоммунарвису". Есть поговорка, что умный учится на чужих ошибках.



## ЗАО БАНК "ТУРАНАЛЕМ"

\* Пользуется государственной поддержкой. Это единственный в Республике Казахстан банк, имеющий 66 филиалов;

\* Предлагает клиентам свыше 120 наименований банковских операций и услуг. Основные из них: переводы и платежи в национальной и иностранной валюте в любую точку республики и стран блокногого и дальнего зарубежья; кассовые операции; конвертация валют; автокредиты; операции с ценными бумагами; прием вкладов от населения; прием платы за коммунальные услуги, платежей в бюджет и т. д.

\* Слособствует развитию предпринимательства, широко предоставляя кредиты хозяйствующим субъектам, при условии наличия у них бизнес-плана и ликвидного залога. А также открывая бесплатно счета частным предпринимателям и представителям малого бизнеса.

\* Имея единый корреспондент, обеспечивает расчеты по республике в течение суток-двух банковских дней. Конвертацию валюты, как и расчеты между своими филиалами, производят в течение дня.

\* Значительно экономит время клиентов, благодаря высокой компьютеризации своей деятельности.

\* Предоставляет льготы клиентам, например, расчеты между ними внутри банка - бесплатны.

\* Оказывает высококвалифицированную консультационную помощь клиентам.

\* Проводит реорганизацию с целью перехода на мировые стандарты в банковском деле.

\* Пользуется авторитетом, о чем свидетельствует приток новых клиентов.

\* Работает для вас!

если вам необходимы наличные, то и здесь не обойтись без "Alem Card". Вы сможете получить тенге наличными, а также проконвертировать необходимую сумму в долларах США во всех отделениях и обменных пунктах "ТуранАлема", независимо от места открытия счета.

"Visa Card" позволяет производить расчеты и в дальнем зарубежье.

Уже сейчас по "Alem Card" можно получить российские наличные рубли в Москве, в Элексбанке. Прорабатывается этот вопрос и по другим городам России, в странах блокногого зарубежья. Отправились в путь, проще иметь банковскую карточку, чем деньги.

При получении наличных, благодаря "Alem Card", вы избавляйтесь от заполнения бумаг, как это приходится делать в сберотделах. Вы под-

ходите к автомату, набираете только вам известный код своей пластиковой карточки и через несколько секунд вы - обладатель необходимой вам суммы наличных.

Сегодня владельцы "Alem Card" могут совершать покупки во многих крупных универмагах и супермаркетах Алматы. К вашим услугам предприятия сферы обслуживания: АЗС, станции техобслуживания, транспортные и туристические агентства, рестораны, бары. Сеть обслуживания в столице постоянно расширяется. Список мест выдачи наличных, торговых и сервисных точек можно получить в любом отделении банка, обслуживающем "Alem Card" и "Visa Card".

В планах Лисаковского филиала ЗАО банка "ТуранАлем" - создание такой же сети в нашем городе. И тогда уйдут в прошлое чеко-

вые юанши, заполнение которых отнимает много времени и у покупателя, и у продавца товаров и услуг.

В настоящее время ведется изучение спроса на потребность в пластиковых карточках среди лисаковцев (контактные телефоны 2-36-53, 2-03-58).

"Alem Card" обеспечивает полную конфиденциальность и стопроцентную защиту вклада. Ваши деньги останутся в сохранности даже в случае утери карточки. Каждая из них имеет свой собственный персональный идентификационный код, который узнаете только вы при вскрытии герметичного пакета с "Alem Card".

С "Alem Card" делается выгодным хранение денег. На остаток средств на счете ежеквартально начисляются такие же проценты, как для вклада до востребования.

На "Alem Card" можно внести наличные деньги или перечислить зарплату, пособие, гонорар, пенсию или другие выплаты от предприятий и организаций.

Удобство в применении делает маленькую карточку доступной и полезной для самых разных людей.

Она - недорога.

Для получения "Alem Card" нужно заплатить всего 150 тенге, из которых пятьдесят - стоимость самой карточки, сто - годовая плата за обслуживание.

Вы решили иметь ее, позвоните нам по телефонам 2-36-53 или 2-03-58.

## Мы стремимся быть ближе к клиенту

По вашему желанию может быть установлена компьютерная связь с вашим офисом, благодаря которой вы, не выходя из кабинета, сможете сделать соответствующие распоряжения по своему банковскому счету и получить всю необходимую информацию.

В нашем небольшом городе открыты еще два отделения сберотдела на фабрике ГМО АО "ЛГОК" и в п. Октябрьский. Здесь вы можете произвести не только вкладные операции, но и платежи за коммунальные услуги, в бюджет, за гаранты, дачи, газ, электроэнергию, патенты, госпошлину, штрафы, налоги и другие.

Все виды платежей вы можете внести и в две наши кассы, которые находятся в нотариальной конторе в пятом микрорайоне и в здании ГАИ.

**ЛУИЗА ИВАНОВНА ЗОРКА** вышивать любила с детства. В небольшом шахтерском городке Читинской области, откуда она родом, в деревянных домах забайкальских казаков все было украшено вышитыми салфетками, скатертями. На кроватях важно восседали пышные подушки в узорчатых наволочках. Это придавало особую теплоту и уют деревянной избе, и ни одна женщина не мыслила себя без рукоделия. Искусство вышивания передавалось из поколения в поколение. Мать часто говорила Луизе: "Чем по улице бегать - взяла бы лучше в руки нитки да иголку". Она и сама старалась, чтобы по том красивое рукоделие показать подругам. В школе тогда все вышивали, даже мальчишки участвовали в выставках. Узоры перенимали друг у друга, а фантазию черпали из самой природы. Она ведь в Сибири великолепная. Кругом сопки, горы, лес. Воздух такой чистый, что дышишь - не надышишься. Цветы в лесу росли чудесные. Щедро одаривала природа ягодами и грибами. Только ходить за ними приходилось далеко, километров за тридцать. Ночевали в лесу, так как за один день не успевали вернуться домой. Соберутся девчушки гурьбой и отправляются в поход с рюкзаками да с ведрами. По дороге песни поют, венки плетут, а как сумерки наступают, разыграют костер на поляне и всю ночь рассказывают страшные истории.

На следующий день, когда семилетняя Луиза приходила с полным ведром ягод, мать не могла нарадоваться: "Вот и маленькая дочка подсобляет". Нелегко ведь было шестерых детей прокормить. Отец их из-за тяжелой болезни рано ушел из жизни. Его не успели признать "врагом народа", хотя трое его братьев были уже репрессированы. Укладывая детей спать, мать каждый вечер собирала комику с хлебом и вещами на случай, если за больным мужем ночью подъедет "воронок". После смерти кормильца тридцатишестилетнюю здраву с шестерыми детицами как родственников врагов народа высыпали из дома. Они были вынуждены ютиться в гостиной комнатушке холодного барака. Старший брат и сестры Луизы начали работать с 14 лет, а ее обязанностью было ходить в лес до поздней осени. Мать складывала ягоду в бочку, чтоб замерзла. Потом зимой нарубит и наварит ароматного киселя. В доме сразу пахнет летом и вышины ягодами с цветами словно оживают на салфетках и скатертиках, мают за собой. Руки невольно тянутся к ниткам с иголкой и творят чудеса, то крестиком, то гладью. К двенадцати годам превратилась Луиза в такую нюксицу, что

стали ей приносить заказы: кому скатерь расшить, кому блузку. Так и подрабатывала. А когда пришло время выбирать профессию, мать захотела, чтоб дочь пошла по стопам отца, стала бухгалтером. Старшая сестра Фанна тогда уже жила со своей семьей в Мордовии. К ней и перебралась, устроившись на новом месте, а в 1970 году в Лисаковске уже жили всей семьей. Сюда же

была отказаться от занятий в хоре, куда записалась до замужества (с детства Луизу звали артисткой, так как очень любила петь и танцевать). Но вот свое основное увлечение - вышивание - не оставляла несмотря ни на какую занятость. Пока была в декретном отпуске с Олегом, сшила мужу

В 1968 году Николая пригласили в строящийся город начальником электроцеха ЛГОКа. Не хотелось уезжать из Рудного, но мужу надо было расти как специалисту. Отпустила его сначала одного обустраиваться на новом месте, а в 1970 году в Лисаковске уже жили всей семьей. Сюда же

необычной вышивкой. Наряд настолько преобразился, что все подруги завидовали.

Дома у Луизы Ивановны расшитых вещей немало. Как семейная реликвия хранятся украинские рубахи и блузки, несколько скатерок. Все остальное она раздарила.

Проработав в ЛГОКе 23 года, сейчас Луиза Ивановна находится на заслуженном отдыхе. Дом ее по-прежнему полон друзей. Любит ходить к бабушке внучата. Потчует она гостей ароматным чаем и душистым хлебом, который печет сама по старинным сибирским рецептам. Летом все комнаты в квартире Зорка утопают в цветах. Они напоминают ей о далеком детстве, проведенном в сибирских лесах. С годами страсть к цветам становится все сильнее. Каких только не выращивает Луиза Ивановна на данном участке: только ромашек, 7 видов, розы красные, розовые (раньше были и перламутровые), лилии белые и оранжевые, несколько видов пионов, георгины, гладиолусы. Как приезжает на дачу, первым делом любуется растениями, делающими жизнь яркой и радостной. Иногда просто наряжает букет степных цветов - в них тоже есть своя прелесть. А зимой она вновь берется за вышивание, трепетно вырисовывает нитками каждый лепесточек. Оживают нежные васильки, ромашки на скатертиках и простирах.

Г. КОНОНЕНКО.

## Вышай мн рубаху Василька ми...



лались на швейную фабрику счетоводом. Потом выучилась на бухгалтера и через некоторое время вернулась домой. Но в маленьком шахтерском городке в то время такие специалисты не требовалась. Решила попробовать свои силы в Казахстане и приехала в 1958 году в г. Рудный к брату Валерию. Здесь пошла работать на швейную фабрику. Девушка была активная, старательная. Через год ее назначили заместителем, а еще через два - главным бухгалтером. К этому времени Луиза Ивановна вышла замуж за Николая Николаевича Зорка. Он приехал в Рудный с Украинами по комсомольской путевке. Работал энергетиком в ССГПО и учился в вечернем институте. Луиза Ивановна приходилось самой вести домашнее хозяйство, воспитывать погодок Олеся и Ольгу. Вынужде-

лась на швейную фабрику и вышила ее украинским орнаментом. Потом сидела над каждым цветочком, словно ворожила над рукоделием. Рубаха получилась нарядная. С гордостью надевал ее Николай не только на все праздники, но и тогда, когда вез всю семью к себе на родину. В украинской деревне вышивка вообще очень ценилась, поэтому невесты ручные изделия были лучшим подарком для родственников Николая.

С удовольствием дарила она свои вышивки и своим друзьям в Рудном, а затем и в Лисаковске.

## Не допустить несчастья на воде

По состоянию на 12 июня 1997 года в Костанайской области утонуло 15 человек, из них шесть - школьники. Это при том, что купальный сезон начался только в конце

Потому немаловажную роль играет работа водно-спасательной станции. Лисаковские спасатели имеют два катера, несколько металлических лодок, водолазное снаряжение.

И тем не менее Административный совет ЛСЭЗ нашел возможность выделить деньги для приобретения медикаментов, запасных частей, ГСМ. Решен вопрос о покупке одного водо-

На базе отдыха "Паралель-53" прошла традиционная спартакиада среди инвалидов.

В ней принимали участие более 100 человек из городов и районов нашей области. В тече-

## Долгожданная встреча.

В легкой атлетике 1 место среди женщин у И. Лобойко, среди мужчин - у П. Федорчука, у него же - 2 место в гонках на инвалидных колясках на дистанции 400 м. На втором месте в легкоатлетическом состязании В. Кондрас-

# желанные результаты

ные трех дней на "Параллели" царила атмосфера доброты и взаимовыручки.

После напряженных соревнований участники собирались в компании, в которых встречались давние друзья из разных городов и сел, делились своими впечатлениями, рассказывали об успехах и проблемах. А вечером после ужина садились в круг и пели песни под тихое звучание аккордеона.

Спортивные соревнования проходили также в духе взаимной поддержки и крепкой дружбы. Говоря о результатах, можно отметить их высокий уровень у лисаковской команды, которая заняла ряд призовых мест.

## Красноречие факта

### Переезжают в Лисаковск

За полгода в Лисаковск на постоянное место жительства переехали 232 пенсионера.

Большинство - люди из сельской местности. Видимо, помимо людей привлекают льготы, которых нет больше нигде: к примеру, только в Лисаковске пенсионеры платят за коммунальные услуги не более 15 процентов от совокупного дохода семьи. И пенсию здесь выдают регулярно.

"Сельские" пенсионеры, не избалованные вниманием, несказанно рады и чековым юношкам.

ко.

Первое место по шашкам занял В. Робул, Ю. Бахолдин - на третьем месте в соревнованиях по рыбной ловле.

При подведении итогов все участники были награждены грамотами обкомитета по делам молодежи туризма и спорта и памятными призами.

По окончании спартакиады состоялся небольшой концерт хора "Ветеран" ДК "Союз". Но после его окончания еще долго звучали песни близких во многом друг другу людей, собирающихся вместе в этом живописном местечке на несколько дней.

В. ПАЩЕНКО,  
наш внешт. корреспондент.

мая. На сегодняшний день, можно предположить, число несчастных случаев на воде увеличилось в несколько раз.

Хотя все это в рабочем состоянии, срок эксплуатации давно истек. Для приобретения новых пока нет средств.

лазного костюма.

Следует отметить, что в конце августа в Лисаковске пройдут областные со-

ж. ДОСЫБАЕВ,  
начальник отдела  
по чрезвычайным  
ситуациям  
и ГО Адмсовета ЛСЭЗ.

вольно уехал в Костанай, бродяжничал там, и был помещен в Костанайский ПРН. Он тоже из неполной семьи.

Двое несовершеннолетних в возрасте 10 и 13 лет из одной семьи уехали самовольно из Комсомольского района и были задержаны у нас.

Несовершеннолетние Валера Б. из Тарановского района, Юра П. из п. Октябрьский и Володя Е. из Лисаковска неоднократно уходили из семьи, бродили по городу, жили в подвалах и совершали преступления.

Валера Б. сейчас привлекается к уголовной ответственности за кражу, двое остальных в прошлом месяце совершили поджог в помещении спортзала 1 микрорайона.

Пятнадцатилетняя рудничанка Света Н. была доставлена сотрудниками ИДН в приемник-распределитель для несовершеннолетних (ПРН) г. Костаная.

Несовершеннолетние Татьяна (10 лет) и Любовь (9 лет) - из одной семьи, живут в г. Житикаре, обе не учатся, самовольно ушли из семьи. Без контроля взрослых находились в нашем городе. По их месту жительства было направлено представление на родителей в комиссию по делам несовершеннолетних.

Однинадцатилетний Андрей Б., проживающий в Лисаковске, само-

3 а 6 МЕСЯЦЕВ 1997 года в ЗИДН Лисаковского ГОВД за бродяжничество и попрошайничество было доставлено 16 несовершеннолетних. Пятеро из них проживают на станции Тобол: Биталий Я. (14 лет), Рамиль А. (13 лет), Виктор И. (10 лет), Сергей (10 лет) и Оксана (8 лет) - это брат и сестра.

Все они не учатся. На момент доставки в ИДН никто из взрослых подростков не искал, и их местонахождение не контролировалось.

По каждому случаю инспекция сделала надлежащие сообщения по месту жительства, вынесла представления на родителей в комиссию по делам несовершеннолетних Тарановского района.

Пятнадцатилетняя рудничанка Света Н. была доставлена сотрудниками ИДН в приемник-распределитель для несовершеннолетних (ПРН) г. Костаная.

Несовершеннолетние Татьяна (10 лет) и Любовь (9 лет) - из одной семьи, живут в г. Житикаре, обе не учатся, самовольно ушли из семьи. Без контроля взрослых находились в нашем городе. По их месту жительства было направлено представление на родителей в комиссию по делам несовершеннолетних.

С. МУКАНОВ,  
ст. инспектор ИДН,  
майор милиции.

## Мануальный терапевт

ГОРБЕНКО  
Александр Владимирович

ведет прием в общежитии ВПУ-15, 1 этаж, ежедневно, с 18.30 до 21 часа. В субботу с 9 до 13 часов.

Лечение остеохондроза, сколиоза, других заболеваний позвоночника.

## Криминальная хроника

Пять преступлений зарегистрировано в нашем городе за период с 7 по 13 июля, в том числе нанесение тяжких телесных повреждений, уничтожение чужого имущества путем поджога, неоказание медицинской помощи, хулиганство, повторное в течение года управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения.

### Не поделили?

Восьмого июля в 2 часа 45 минут в приемный покой с проникающим ножевым ранением в область грудной клетки доставлена гражданинка Г. Пострадавшая была в состоянии алкогольного опьянения. По подозрению в нанесении тяжких телесных повреждений задержана неработающая гражданка О.

Разыскиваются поджигатели 26 июня в 4 часа 15 минут было

обнаружено возгорание в коммерческом киоске, расположенным в третьем микрорайоне. Огнем уничтожено имущество на сумму 129600 тенге. Возбуждено уголовное дело.

### Подвело хмельное

С пыльных глаз гражданин не узнал одну из своих соседок по даче, набросился на нее и избил, считая, что та с нечистыми намерениями забрала у них улицу. Пострадавшая - пенсионерка. Виновный, прозрев, рассказал в содеянном, но... Случай произошел в "Урожайном-2".

Придется ходить пешком автолюбителю, повторно в течение года, задержанному за управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения.

Пресс-служба ГОВД.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,  
г. Лисаковск  
Костанайской обл.,  
1 мкр., д. №19  
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:  
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия", 458007, г. Костанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.  
Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №388  
выдано Национальным агентством  
по делам печати и массовой  
информации Республики Казахстан.  
Газета выходит во вторник и пятницу.  
Тираж 5549. Доп. 300+500.  
Заказ № 2058. Индекс-Л1.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны